

История Вятской средней школы, где недолго училась Алия Молдагулова, эвакуированная из блокадного Ленинграда с детским домом, украшена подвигом девушки-снайпера.

Школа Некрасовского района Ярославской области (РФ) основана в 1842 году как трехгодичное народное училище и до 1908 года располагалась в здании Вятского волостного правления.

В 1865 году, в эпоху «великих реформ» Александра II, Вятское народное училище было преобразовано в начальную земскую школу. В селе была открыта народная публичная библиотека.

В 1908 году Вятское земское училище преобразовано в четырехклассное городское начальное училище, а в 1912-м – в высшее начальное училище имени цесаревича Алексея Николаевича. Из тесного и неудобного деревянного помещения волостного правления училище переехало в специально выстроенное для него двухэтажное просторное здание из красного кирпича. В 1930-е школа стала десятилетней и в 1941 году выпустила свой первый 10 класс. В числе выдающихся выпускников этой школы и наша землячка Алия Молдагулова.

Всего три месяца, с марта по май 1942 года, проучилась там Алия, потом подала документы в Рыбинский авиационный техникум. Но и там не задержалась: сердце девушки звало ее на фронт, где, считала Алия, она нужнее всего...

В январе 2018 года на здании школы установлена мемориальная доска в память о славной дочери казахского народа, Герое Советского Союза Алие Молдагуловой. В церемонии открытия доски приняли участие представители



Фото из архива Вятской СОШ

Россияне славят Героиню

казахской диаспоры региона, а песню «Алия» исполнил артист Ярославского государственного академического театра имени Ф. Волкова Ануар Султанов.

С недавних пор в школе проводится стрелковый турнир среди школьников памяти Алие Молдагуловой. В нынешнем году турнир пройдет 20 февраля. К нему приурочено открытие школьного музея, где будет экспозиция, посвя-

щенная девушке-снайперу (куратор и автор проекта – руководитель Центра патриотического воспитания «Вятич» при Вятской СОШ Любовь Абрамова). От имени директора школы Василия Петрова приглашение для участия кобдинских школьников в турнире отправлено на родину Алие – в акимат Кобдинского района Актубинской области.

Татьяна ВИНОГРАДОВА